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ATA DA 14ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO 2º PERÍODO DA 2ª SESSÃO 
LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA, REALIZADA NO DIA 12 DE 
SETEMBRO DE 2022. 
 
 
 
Presidência dos Excelentíssimos Senhores Vereadores ROMERINHO 
JATOBÁ e PAULO MUNIZ. 
 
 
 
 
 
 
Aos 12 (doze) dias do mês de setembro do ano de 2022 (dois mil e vinte e 
dois), às treze horas e quinze minutos, de forma híbrida, nesta cidade do 
Recife, capital do estado de Pernambuco, reuniu-se a Câmara Municipal do 
Recife sob a presidência do vereador ROMERINHO JATOBÁ. Ocuparam 
Primeira e Segunda Secretaria, respectivamente, os vereadores: ERIBERTO 
RAFAEL e ZÉ NETO. Havendo número legal, o senhor Presidente declarou 
abertos os trabalhos solicitando ao Segundo Secretário que procedesse a 
leitura da ATA da reunião anterior, o que foi feito. Submetida à apreciação dos 
vereadores e não havendo nenhum questionamento sobre a Ata, a mesma foi 
aprovada sem restrições. Em seguida, o senhor Presidente determinou ao 
Segundo Secretário que procedesse à CHAMADA REGIMENTAL, 
oportunidade em que foram registradas as presenças dos vereadores: 
ADERALDO PINTO; ALCIDES CARDOSO; ALCIDES TEIXEIRA NETO; 
ALINE MARIANO; ALMIR FERNANDO; ANA LÚCIA; CHICO KIKO; DANI 
PORTELA; EDUARDO MARQUES; ERIBERTO RAFAEL; FABIANO FERRAZ; 
FELIPE ALECRIM; FELIPE FRANCISMAR; HÉLIO GUABIRABA; IVAN 
MORAES; JAIRO BRITTO; JÚNIOR BOCÃO; LIANA CIRNE; LUIZ 
EUSTÁQUIO; MARCO AURÉLIO FILHO; MARCOS DI BRIA JÚNIOR; 
NATÁLIA DE MENUDO; OSMAR RICARDO; PAULO MUNIZ; PROFESSOR 
MIRINHO; RINALDO JÚNIOR; ROMERINHO JATOBÁ; SAMUEL SALAZAR; 
TADEU CALHEIROS; WILTON BRITO e ZÉ NETO. Em seguida, o senhor 
Presidente consultou o plenário para fazer a votação em bloco das 02 (duas) 
discussões de maioria absoluta, não havendo oposição assim foi feito. Na 
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sequência, o senhor Presidente submeteu a pauta da ORDEM DO DIA, na 
qual constaram as seguintes Matérias: SEGUNDA DISCUSSÃO – MAIORIA 
ABSOLUTA – DOS PARECERES Nºs. 251/2022, 73/2022, 17/2022, 
RESPCTIVAMENTE, DAS COMISSÕES DE LEGISLAÇÃO E JUSTIÇA; DE 
FINANÇAS E ORÇAMENTO, E; DE PLANEJAMENTOURBANO E OBRAS, 
OPINANDO PELA APROVAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 33/2022, DE 
AUTORIA DO CHEFE DO PODER EXECUTIVO, QUE INTRODUZ 
ALTERAÇÕES NA LEI MUNICIPAL Nº 18.869, DE 09 DE DEZEMBRO DE 
2021, E SEU ANEXO ÚNICO. Encaminhou o voto SIM o vereador SAMUEL 
SALAZAR, líder do governo, e o vereador TADEU CALHEIROS, vice-líder da 
oposição, liberou a bancada. Votaram SIM os vereadores: ADERALDO 
PINTO; ALCIDES CARDOSO; ALCIDES TEIXEIRA NETO; ALINE MARIANO; 
ALMIR FERNANDO; ANA LÚCIA; CHICO KIKO; DANI PORTELA; EDUARDO 
MARQUES; ERIBERTO RAFAEL; FABIANO FERRAZ; FELIPE ALECRIM; 
FELIPE FRANCISMAR; HÉLIO GUABIRABA; IVAN MORAES; JAIRO 
BRITTO; JÚNIOR BOCÃO; LIANA CIRNE; LUIZ EUSTÁQUIO; MARCO 
AURÉLIO FILHO; MARCOS DI BRIA JÚNIOR; NATÁLIA DE MENUDO; 
OSMAR RICARDO; PAULO MUNIZ; PROFESSOR MIRINHO; RINALDO 
JÚNIOR; ROMERINHO JATOBÁ; SAMUEL SALAZAR; TADEU CALHEIROS; 
WILTON BRITO e ZÉ NETO. Total de 31 (trinta e um) votos. – Foi 
APROVADO. SEGUNDA DISCUSSÃO – MAIORIA ABSOLUTA – DOS 
PARECERES Nºs. 253/2022, 75/2022, 19/2022, RESPECTIVAMENTE, DAS 
COMISSÕES DE LEGISLAÇÃO E JUSTIÇA; DE FINANÇAS E 
ORÇAMENTO, E DE; DE PLANEJAMENTO URBANO E OBRAS, OPINANDO 
PELA APROVAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 35/2022, DE AUTORIA DO 
CHEFE DO PODER EXECUTIVO, QUE CRIA O GABINETE DE 
GERENCIAMENTO DO PROGRAMA DE REQUALIFICAÇÃO E 
RESILIÊNCIA URBANA DE ÁREAS DE VULNERABILIDADE 
SOCIOAMBIENTAL – PROMORAR RECIFE. Encaminhou o voto SIM o 
vereador SAMUEL SALAZAR, líder do governo, e o vereador TADEU 
CALHEIROS, vice-líder da oposição, liberou a bancada. Votaram SIM os 
vereadores: ADERALDO PINTO; ALCIDES CARDOSO; ALCIDES TEIXEIRA 
NETO; ALINE MARIANO; ALMIR FERNANDO; ANA LÚCIA; CHICO KIKO; 
DANI PORTELA; EDUARDO MARQUES; ERIBERTO RAFAEL; FABIANO 
FERRAZ; FELIPE ALECRIM; FELIPE FRANCISMAR; HÉLIO GUABIRABA; 
IVAN MORAES; JAIRO BRITTO; JÚNIOR BOCÃO; LIANA CIRNE; LUIZ 
EUSTÁQUIO; MARCO AURÉLIO FILHO; MARCOS DI BRIA JÚNIOR; 
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NATÁLIA DE MENUDO; OSMAR RICARDO; PAULO MUNIZ; PROFESSOR 
MIRINHO; RINALDO JÚNIOR; ROMERINHO JATOBÁ; SAMUEL SALAZAR; 
TADEU CALHEIROS; WILTON BRITO e ZÉ NETO. Total de 31 (trinta e um) 
votos. – Foi APROVADO. SEGUNDA DISCUSSÃO – 3/5 – DOS 
PARECERES Nºs. 252/2022, 74/2022, RESPECTIVAMENTE, DAS 
COMISSÕES DE LEGISLAÇÃO E JUSTIÇA; DE FINANÇAS E 
ORÇAMENTO, E; DE PLANEJAMENTO URBANO E OBRAS, 
OPINANDOPELA APROVAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 34/2022, DE 
AUTORIA DO CHEFE DO PODER EXECUTIVO, QUE AUTORIZA O PODER 
EXECUTIVO A CONTRATATAR OPERAÇÃO DE CRÉDITO EXTERNO 
JUNTO AO BANCO INTERAMERICANO DE DESENVOLVIMENTO – BID, 
COM A GARANTIA DA UNIÃO, AO AMPARO DO ARTIGO 17, INCISO III DA 
LEI COMPLEMENTAR Nº 178, DE 13 DE JANEIRO DE 2021, E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS. Encaminharam o voto SIM os vereadores SAMUEL 
SALAZAR, líder do governo, e TADEU CALHEIROS, vice-líder da oposição. 
Votaram SIM os vereadores: ADERALDO PINTO; ALCIDES CARDOSO; 
ALCIDES TEIXEIRA NETO; ALINE MARIANO; ALMIR FERNANDO; CHICO 
KIKO; DANI PORTELA; EDUARDO MARQUES; ERIBERTO RAFAEL; 
FABIANO FERRAZ; FELIPE FRANCISMAR; HÉLIO GUABIRABA; IVAN 
MORAES; JÚNIOR BOCÃO; LIANA CIRNE; LUIZ EUSTÁQUIO; MARCOS DI 
BRIA JÚNIOR; NATÁLIA DE MENUDO; OSMAR RICARDO; PAULO MUNIZ; 
PROFESSOR MIRINHO; RINALDO JÚNIOR; ROMERINHO JATOBÁ; 
SAMUEL SALAZAR; TADEU CALHEIROS; WILTON BRITO e ZÉ NETO. 
Total de 27 (vinte e sete) votos. – Foi APROVADO. Em sequência, o senhor 
Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura, em bloco, do 
PROLONGAMENTO DA ORDEM DO DIA, na qual constaram as seguintes 
Matérias: DISCUSSÃO ÚNICA – DO PARECER Nº 143/2022, DA COMISSÃO 
DE REDAÇÃO, OPINANDO PELA APROVAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 
42/2022, DE AUTORIA DO VEREADOR TADEU CALHEIROS, QUE INSTITUI 
NO CALENDÁRIO OFICIAL DE EVENTOS DO MUNICÍPIO DO RECIFE A 
“SEMANA MUNICIPAL DE PREVENÇÃO AO CÂNCER INFANTIL”. – Foi 
APROVADO; DISCUSSÃO ÚNICA – DO PARECER Nº 144/2022, DA 
COMISSÃO DE REDAÇÃO, OPINANDO PELA APROVAÇÃO DO PROJETO 
DE LEI Nº 81/2022, DE AUTORIA DA VEREADORA NATÁLIA DE MENUDO, 
QUE INSTITUI, NO CALENDÁRIO OFICIAL DE EVENTOS DO MUNICÍPIO 
DO RECIFE, O “DIA MUNICIPAL DE COMBATE À LGBTFOBIA”. – Foi 
APROVADO; DISCUSSÃO ÚNICA – DO PARECER Nº 145/2022, DA 
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COMISSÃO DE REDAÇÃO, OPINANDO PELA APROVAÇÃO DO PROJETO 
DE LEI Nº 123/2022, DE AUTORIA DO VEREADOR RINALDO JÚNIOR, QUE 
INSTITUI, NO CALENDÁRIO OFICIAL DE EVENTOS DO MUNICÍPIO DO 
RECIFE, O “DIA DA EDUCAÇÃO PÚBLICA”. – Foi APROVADO; 
DISCUSSÃO ÚNICA – DO PARECER Nº 146/2022, DA COMISSÃO DE 
REDAÇÃO, OPINANDO PELA APROVAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 
186/2022, DE AUTORIA DO VEREADOR ZÉ NETO, QUE INSTITUI NO 
CALENDÁRIO OFICIAL DE EVENTOS DO MUNICÍPIO DO RECIFE A 
“SEMANA MUNICIPAL DO EMPREENDEDORISMO”. – Foi APROVADO; 
DISCUSSÃO ÚNICA – DO PARECER Nº 147/2022, DA COMISSÃO DE 
REDAÇÃO, OPINANDO PELA APROVAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 
33/2022, DE AUTORIA DO CHEFE DO PODER EXECUTIVO, QUE 
INTRODUZ ALTERAÇÕES NA LEI MUNICIPAL Nº 18.869, DE 09 DE 
DEZEMBRO DE 2021, E SEU ANEXO ÚNICO. – Foi APROVADO; 
DISCUSSÃO ÚNICA – DO PARECER Nº 148/2022, DA COMISSÃO DE 
REDAÇÃO, OPINANDO PELA APROVAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 
34/2022, DE AUTORIA DO CHEFE DO PODER EXECUTIVO, QUE 
AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A CONTRATAR OPERAÇÃO DE 
CRÉDITO EXTERNO JUNTO AO BANCO INTERAMERICANO DE 
DESENVOLVIMENTO - BID, COM A GARANTIA DA UNIÃO, AO AMPARO 
DO ARTIGO 17, INCISO III DA LEI COMPLEMENTAR Nº 178, DE 13 DE 
JANEIRO DE 2021, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. – Foi APROVADO; 
DISCUSSÃO ÚNICA – DO PARECER Nº 149/2022, DA COMISSÃO DE 
REDAÇÃO, OPINANDO PELA APROVAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 
35/2022, DE AUTORIA DO CHEFE DO PODER EXECUTIVO, QUE CRIA O 
GABINETE DE GERENCIAMENTO DO PROGRAMA DE REQUALIFICAÇÃO 
E RESILIÊNCIA URBANA EM ÁREAS DE VULNERABILIDADE 
SOCIOAMBIENTAL - PROMORAR RECIFE. – Foi APROVADO; 
DISCUSSÃO ÚNICA – DO REQUERIMENTO Nº 10.372/2022, DE AUTORIA 
DO VEREADOR TADEU CALHEIROS, QUE CONCEDE VOTO DE REPÚDIO 
ÀS DECLARAÇÕES DIFAMATÓRIAS DO MÉDICO E PREFEITO DE 
CATALÃO (GOIÁS), ADIB ELIAS JÚNIOR, QUE DEMONSTRAM TOTAL 
DESRESPEITO COM A CLASSE MÉDICA. (ASSUMIU A PRESIDÊNCIA 
DOS TRABALHOS O VEREADOR PAULO MUNIZ). Discutiu a matéria o 
vereador TADEU CALHEIROS, dizendo que subiu à tribuna como vereador e 
como presidente da Federação Médica Brasileira e que, em nome de todos os 
médicos do Brasil, dá voto de repúdio ao prefeito de Catalão-GO por criticar 
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uma categoria respeitada como a médica, essa que durante a pandemia 
mostrou seu valor. Falou que o prefeito de Catalão deve se retratar 
publicamente com a sociedade e exigiu que o mesmo respeitasse a categoria. 
– Foi APROVADO. Nada mais havendo a tratar, o senhor Presidente 
encerrou a presente reunião, convocando os senhores vereadores e as 
senhoras vereadoras para se reunirem logo mais, às 17h, em uma Reunião 
Solene em homenagem ao “Blog do Magno”, de autoria do vereador Almir 
Fernando. Declarou encerrada a presente reunião, da qual foi lavrada a 
presente Ata que, depois de lida e aprovada, vai ser assinada por quem é de 
direito. ****************** 
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